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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Σύμφωνα με τη διεθνή βιβλιογραφία, η συχνότητα νοσηλείας με 

COVID-19 στα παιδιά ήταν μικρότερη και η συμπτωματολογία 

ηπιότερη σε σχέση με τους ενήλικες.  

ΣΚΟΠΟΣ 

Η αποτύπωση των επιδημιολογικών χαρακτηριστικών των παιδιών 

που εξετάστηκαν και νοσηλεύτηκαν στο Γ.Ν.Π.Α. «Π.&Α. 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ» από 1/3/2020 έως 30/9/2022. 

ΥΛΙΚΟ 

Πρόκειται για μια συγχρονική μελέτη παρατήρησης παιδιατρικών 

ασθενών με επιβεβαιωμένο ή ύποπτο COVID–19 στο Γ.Ν.Π.Α. 

«Π.&Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ».  

ΜΕΘΟΔΟΣ 

Συλλογή και  καταγραφή δεδομένων από ιατρικά αρχεία ασθενών και  

αδρή στατιστική τους ανάλυση ως προς τις επισκέψεις στα ΤΕΠ, τον 

αριθμό των εισαγωγών, την ηλικιακή ομάδα και τη διάρκεια 

νοσηλείας. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Από 1/3/2020 έως 30/9/2022 νοσηλεύτηκαν 1.147 θετικοί ασθενείς 

στην κλινική COVID-19, 51 ασθενείς στην ΜΕΘ COVID-19, ενώ 

1.693 ασθενείς διαγνώστηκαν θετικοί στα ΤΕΠ χωρίς να χρειαστούν 

εισαγωγή. Σημειώθηκαν 5 θάνατοι σε ασθενείς της ΜΕΘ COVID-19. 

Η αναλογία των νοσηλευόμενων θετικών προς υπόπτων 

περιστατικών κατά τη διάρκεια της τριετίας διαφοροποιούνταν 

ανάλογα με τον εκάστοτε ορισμό κρούσματος, τον τρόπο διαχείρισης 

των περιστατικών και τη χρήση ταχέων μεθόδων διάγνωσης. 

Η εφαρμογή των μέτρων κοινωνικής απομόνωσης το 2020 και 2021, 

είχε ως αποτέλεσμα την παρουσία μικρού αριθμού κρουσμάτων στα 

παιδιά. Τα κρούσματα και οι νοσηλείες αυξήθηκαν από τον 



Δεκέμβριο του 2021 και κορυφώθηκαν τον Ιούλιο του 2022 με την 

άρση των περιοριστικών μέτρων και την επικράτηση της μετάλλαξης 

Όμικρον. Η μέση διάρκεια νοσηλείας ήταν 3 ημέρες.  

Η ηλικιακή ομάδα που υπερισχύει όσον αφορά τα νοσηλευόμενα 

περιστατικά είναι 0-1 έτους.  

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Η διαχείριση της πανδημίας COVID-19 αποτελεί μια διεθνή 

πρόκληση για τα συστήματα υγείας. Η έγκαιρη ανίχνευση των 

κρουσμάτων και η χρήση παιδιατρικών θεραπευτικών πρωτοκόλλων 

συμβάλουν καθοριστικά στην αντιμετώπισή της.  
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